

嘉定今年新建75个“爱心驿站”

让户外工作者暖身又暖心

本报讯 近日气温骤降,环卫工人周师傅却感觉没那么冷:“‘爱心驿站’可以为我们遮风挡雨、驱寒暖身,暖心!”记者从区文明办获悉,嘉定在原有173个“爱心驿站”的基础上,加大建设力度,今年又新建成75个,在酷暑和严寒时给予户外工作者关心和关爱。

位于翔立方体育商业综合体接待大厅的“爱心驿站”,日前刚刚投入使用。记者看到,这里的桌椅摆放有序,

冰柜、微波炉、雨伞、充电器等一应俱全,还有24小时热水、常用药品等供户外工作者免费使用。环卫工人周师傅每天凌晨五点就开始清扫附近的马路,要一直忙活到十点多。“遇到下雨天,就会到这里来喝口热水休息会儿。”周师傅告诉记者,以前遇到下雨刮风天,要到处寻落脚点躲避,更别说喝上一口热水了,“现在有了这样一个地方,让我们户外工作者可以歇歇脚、喝喝水,相当好!我们真真切切感觉到

了社会对我们的关心,身上暖,心里更暖!”

休息几分钟后,周师傅又精神抖擞地投入到工作中去了。没过一会儿,外卖小哥李江急匆匆走进“爱心驿站”。原来,他在附近送外卖时发现手机没电了,连忙过来充电。了解了手机型号后,工作人员给他一个手机充电器使用,解了他的燃眉之急。“知道这里可以免费充电,就立即赶过来了。‘爱心驿站’挺方便的!”李江说。

记者了解到,“爱心驿站”的设施设备和物品,都有专人管理和定期检查,以保证环境整洁、物品完好整齐、设施设备可以安全使用。翔立方体育商业综合体总经理马子龙表示:“城市的正常运行,离不开户外工作者。我们愿意为他们做些力所能及的事,给他们一个温馨的避风港。”

此外,不少原有的“爱心驿站”也在不断拓展服务内容,打造成无线网络全覆盖、设施齐全的场所,更好地为

户外工作者解决饮水难、吃饭难、休息难等问题。南翔老街游客中心的“爱心驿站”,室内除一些基本设施外,还有空调、电视机等。设在嘉定工业区福海路沿线店面里的“爱心驿站”,虽面积不大,但最近也更换了一些新设施,为户外工作者提供开水、热饭和充电等服务。一些设在医疗机构的“爱心驿站”,还组织医护人员提供血压测量、医疗咨询、消毒包扎等医疗服务。

记者 张怡

4家市级智慧健康小屋启用

本报讯 今年,上海把建设80个智慧健康小屋列为市政府实事项目之一,其中,嘉定建设5家市级智慧健康小屋。记者从区卫健委获悉,除已启用的南翔镇东社区邻里中心(宝翔路160号)的市级智慧健康小屋外,嘉定又有4家市级智慧健康小屋同时启用。

据悉,4家市级智慧健康小屋分别位于嘉定镇街道社区卫生服务中心(北大街128号)、华亭镇华旺居委会(华旺路888弄123号)、嘉定工业区红石路社区卫生服务中心(红石路915弄58号)、安亭镇新镇站点(安智路107号)。

11月25日,记者在位于嘉定镇街道社区卫生服务中心的智慧健康小屋看到,85岁的朱伯伯正在护士的指导下体验。刷一刷医保卡,根据语音提示自测血压、血糖、腰臀比、胆固醇等11个项目,不一会儿他就拿到了一份6页的健康指标报告。报告还针对每项检测结果,给予了详细建议。此外,智慧健康小屋还可进行体质辨识、慢性病筛查等检测。

智慧健康小屋支持扫码识别技术,市民通过摄像头及身份证完成实名认证后,以后每次体检都可以直接“刷脸”。

记者 印沁沁

中国干细胞集团顺利完成第4500例移植

干细胞让白血病女孩获新生

本报讯 12月2日,对于来自安徽宿州、罹患急性淋巴细胞白血病的11岁女孩茵茵(化名)来说是极为重要的一天:一份来自爱心人士捐赠的脐带血造血干细胞,为她的生命注入了新的希望。在中国干细胞集团和苏州大学附属儿童医院的共同努力下,茵茵顺利接受了脐带血造血干细胞临床移植。这也标志着中国干细胞集团成功完成第4500例干细胞临床移植。

10岁前,茵茵和其他同龄女孩并无不同。然而,2018年11月,因出现持续2个月之久的关节疼痛,父母带她到上海就医,经检查茵茵得了急性淋巴细胞白血病。在医院经过正规化疗后,茵茵的病情得以暂时缓解。今年10月,经复查,茵茵的病情又出现复发,这给茵茵一家沉重的打击。为了给予茵茵及时有效地治疗,几经打听和辗转,茵茵父母决定将她送到在治疗儿童血液病方面颇有声望的苏州大学

附属儿童医院血液科进行治疗。在那里,医生表示,由于茵茵目前病情发展状况属于急性淋巴细胞白血病极早期复发,唯有造血干细胞移植才可能根治。茵茵一家经讨论后决定让茵茵接受造血干细胞移植治疗,经医院介绍,11月20日,茵茵父母向中国干细胞集团提出脐带血造血干细胞配型和使用申请。

令茵茵一家欣慰的是,由中国干细胞集团建设和管理的上海市脐带血造血干细胞库在接到他们的紧急申请后,当天血库工作人员就为茵茵匹配到了一份相合的脐带血造血干细胞,这让他们看到了茵茵重获新生的希望。12月2日上午,这份来自中国干细胞集团珍贵的脐带血造血干细胞,经过工作人员仔细确认、复苏后,缓缓输入到茵茵的体内,为这个小生命带来新希望。

通讯员 季轩



嘉定10个市民健身设施项目完成

本报讯 记者日前从区体育部门获悉,作为2019年度嘉定区政府实事项目之一——10个市民健身设施项目,即新建或改建6条步道、4处球场已提前完成。

11月27日,记者在外冈镇玉川路看到,新建成的玉川路健身步道北段已投入使用。该健身步道总长1.8公里,沿河而建,蜿蜒曲折,配以成片杉树,景色宜人,与周边社区仅有5分钟步行距离,吸引了不少居民来此锻炼(见上图)。

玉川路健身步道北段地处人口较为密集的宅基地置换区,此前周边公

共健身设施稀缺。为提高利用率和安全系数,建设部门将步道设置为2米宽的双向道路,并在步道一侧增设路肩和雨水窨井,防止雨天泥水流淌及积水问题。对建设部门的“小心思”,居民李玲燕很赞同:“有些健身步道比较窄,人一多就很拥挤。这边比较宽,跑起来很畅快。”

此外,因步道建在河边,未来还将在沿河一侧设置安全绿篱,这样既能和自然景观融成一体,还可起到安全保护的作用。

除了新增健身步道外,对老旧健身设施的改造也是优化公共体育健身

的重要一环。在嘉定工业区蔷薇苑小区内,长约870米、贯穿整个小区的环形健身步道,已改建完成并对外开放。居民邓杨告诉记者,之前小区内只有一条分散的小路,唯一一条步道只有200米,“改建后,步道平整了,还装了路灯,我们晚上锻炼方便多了。”

截至目前,嘉定共有健身步道101条、市民球场47处,健身苑点近千个。明年,嘉定还将继续推进公共体育设施建设,争取在“十四五”期末,实现常住人口人均体育场地面积1.5平方米以上的目标。

记者 周玉林 文/摄

嘉定两公厕获评上海“最美”

本报讯 2019年沪上20座“最美厕所”名单近日揭晓,安亭镇新源路公厕、嘉定北站公共卫生空间名列其中。

精致的瓷砖、精致的盆栽、优美的装饰画……走进安亭镇新源路商业街上的这间公厕,仿佛进入了一个艺术空间。“之前这个厕所墙面脱落,地上很脏,异味也大。”家住附近的市民孙文俊说,“现在进门就能看到花草草,墙上还挂着水墨画,连瓷砖也是‘高级灰’,上公厕不再难以忍受,反而是一种享受了!”

值得一提的是,考虑到该公厕地处人流密集区,为缓解女士排队如厕的现象,相关部门对男女厕位数量作了相应调整。改造后,男厕位为9个、

女厕位为11个。“对我们外卖员来说时间很宝贵的,但之前上厕所,有时要等十几分钟,现在很少需要排队。”女外卖员宗琴说。

作为嘉定首座环卫智慧公厕,该公厕在改造过程中,还引入了智慧公厕信息发布系统。通过厕位人体识别装置,安装在厕所门口的智慧系统显示屏上,能清晰地显示出每个厕位的使用情况。“如果是占用状态,就会显示红色。”上海安亭环境卫生服务有限公司副总经理丁笑清介绍,显示屏上还会显示硫化氢、二氧化碳等气体浓度指标,“如果公厕里气体浓度超标,显示屏会变红,工作人员会第一时间通知工作人员前往处理。”据悉,未来

相关部门还将优化智能识别系统,加入公厕布局点位导航、安全防范监测、资源消耗监测、保洁服务监测等功能。

另一座“最美厕所”——嘉定公交部门改建的嘉定北站公共卫生空间,则更注重融入“暖文化”理念。公厕内部不仅新增了香氛装置、中央空调等设备,还辟出了母婴室以及供儿童、残障人士使用的第三卫生间。从灯光到暖黄色的墙面,再到卡通卷帘,内部环境被布置得温馨又暖心。

“母婴室内配备了婴儿安全座椅、婴儿台盆等母婴设施。”嘉定公交公司工作人员介绍,“同时,还给妈妈们提供了可以给宝宝冲泡奶粉的循环冷热饮水设备。” 记者 周玉林

嘉定新城一停车场启用

本报讯 嘉定新城(马陆镇)洪德路合作路附近,又有一新停车场启用。该停车场停车面积约7000平方米,共有300个机动车停车位。

该停车场改造前,位于区工人文化宫内,不仅停车面积小,出入也不方便。7月中旬,停车场改造工程启动,整治内容包括场地平整、围墙砌筑等,同时新增监控、灯光照明、收费系统、值班室、自行车棚、标识标牌等停车场

配套设施。值得一提的是,在新停车场进口右侧,还设置了一排非机动车停放点位,并安装了遮雨棚。

目前,新停车场已对外开放,其出入口位于区工人文化宫西侧,原老停车场工人文化宫出入口已封闭,不可再出入。

停车场试运营阶段暂不收取停车费,车辆可直接出入。

通讯员 卢轩

遗失声明

上海易励建筑工程有限公司,遗失财务章一枚,声明作废。

陈立洪,遗失车辆阳光保险车险保单,车牌号:川SX9992,厂牌型号:五菱宏光,商业险印刷流水号:

0000065676,投保人、被保人:陈立洪,声明作废。

罗源、王芸芸,遗失四川省成都市信和御龙山二期11幢-1-2805购房收据,票号:0005772、金额:30000元(人民币),票号:0005776、金额:249514元(人民币),声明作废。